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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 38/2024
Aos 19 (dezenove) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início excepcionalmente no horário das 20:00 (vinte) horas, devido ao avançado da hora do término da Sessão Solene em homenagem aos atletas que participaram da etapa final dos Jogos Escolares do Rio Grande do Sul – JERGS, ocorrida no Município de Canoas, nos dias 19, 20 e 21 de outubro, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Renê Ruppenthal, (Assessor de Comunicação da Prefeitura Municipal) e a breve presença do Prefeito Carlos Alberto Bohn. Inicialmente, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a leitura da Ata Nº 37/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de novembro, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 227/2024-GAB, de 19 de novembro de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 094, datado de 19 de novembro de 2024, sob a ementa: “ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”;  b)  PROJETO DE LEI Nº 095, datado de 19 de novembro de 2024, sob a ementa: “ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) De parte do Poder Legislativo foi apresentado: a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2024, datado de 19 de novembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “Dispõe sobre a prorrogação da contratação de Serviços de Locação de Imóvel para abrigar a Sede da Câmara Municipal de Vereadores”; b) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2024, datado de 18 de novembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “Autoriza prorrogar com o 2º Termo de Aditamento, a contratação dos serviços de atualização da página oficial da Câmara de Vereadores, atualizações e instalações de softwares, e demais serviços de informática”; c) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2024, datado de 18 de novembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “Autoriza a prorrogar com o 4º Termo de Aditamento, a contratação dos SERVIÇOS DE INTERNET VIA FIBRA ÓPTICA, com acesso ilimitado para a Câmara Municipal de Mato Leitão”; d) PORTARIA Nº 02/20245, datada de 18 de novembro, de autoria da Mesa Diretora, que: “Altera a data da Sessão Ordinária do dia 24 de dezembro de 2024”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Of. Gab. Nº 225/2024 de 18 de novembro, através do qual o Prefeito Municipal encaminha a esta Casa a resposta do Pedido de Informações remetido através do Of. Nº 196/2024. As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o Vereador RONY STÖHR  passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Osmar, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra ao Vereador Rony, que, na condição de simples vereador, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: eu quero fazer um comentário que fui junto para Esteio com o Prefeito Carlos juntamente com os servidores Renê Ruppenthal (Assessor de Comunicação Social) e André Heinen (Motorista), oportunidade em que recebemos oficialmente a retroescavadeira do deputado Heitor Schuh que é da Bancada Federal Gaúcha e uma contrapartida do Governo do Estado. Nessa data então foram distribuídas; entregues 212 máquinas para 129 Municípios e nós fomos contemplados com uma retroescavadeira por indicação do deputado Heitor Schuh, só que em 2021 a bancada do PSDB de Mato Leitão, eu, o Osmar e o Emerson fizemos um pedido ao deputado Heitor Schuh para adquirir um caminhão distribuidor de esterco só que daí ele nos indicou a retroescavadeira nesse período, mas encaminhamos o pedido através de um outro oficio ao deputado Heitor Schuh, reforçando a solicitação desse caminhão e talvez numa próxima oportunidade seremos contemplados mediante emenda parlamentar para o Rio Grande do Sul. Quero nessa oportunidade agradecer ao deputado Heitor Schuh que atendeu Mato Leitão através dessa retroescavadeira que vai ser muito útil para a Secretaria de Obras. Eu acho que é uma máquina que vai ser bastante útil para nós fazer um bom trabalho na Secretaria de Obras. Era isso. Meu muito obrigado. Dito isto, ao retomar o cargo, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por 05 (cinco) minutos, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, composto pelos seguintes Vereadores: Presidente: Vereador Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Vereadora Marcela Machry Eggers e Relator: Vereador Gustavo Kist Maldaner, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 094 e 095. Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 094” e “1º.b = 095” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Emerson, com relação ao Projeto de Lei nº 094, manifestou-se dizendo: senhor Presidente; só parabenizar a Administração por elaborar o projeto e o Governo do Estado por fazer essa parceria aí e com certeza vamos deixar o centro de Mato Leitão bem estruturado aí para o novo Parque Municipal de esportes. Com relação ao Projeto de Lei nº 095, disse: senhor Presidente; só pra lembrar que esse Programa “Avançar Mais no Esporte – infraestrutura” tinha sido adiado em virtude da enchentes e agora o Governo do Estado está liberando dinheiro pra vários Municípios; então, parabenizando os Municípios e o Estado. Obrigado. Votação: Aprovados por unanimidade. Resumindo a matéria, com relação ao projeto de lei identificado como nº 94, dispõe sobre alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para abertura de crédito adicional no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para fins de implantar iluminação em área destinada a prática esportiva, no Parque Municipal de Esporte e Lazer;  projeto de lei identificado como nº 95, dispõe sobre alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para abertura de crédito adicional no orçamento do Município, na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para fins de realizar melhorias no Parque Municipal de Esporte e Lazer, do que entende esta Comissão, que é obra importante a ser realizada no Município visto que o esporte é valorizado e incentivado. Dando continuidade, foi submetido à votação o “Projeto de Resolução Nº 04”, apresentado no item “2º.a”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi submetido à votação o “Projeto de Resolução Nº 05”, apresentado no item “2º.b”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi submetido à votação o “Projeto de Resolução Nº 06”, apresentado no item “2º.c”, no Expediente desta sessão. Não havendo nenhuma manifestação, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 37/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de novembro de 2024. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, manifestaram-se os Vereadores: Clair: senhor Presidente, quero parabenizar todos os envolvidos no JERGS; os professores, e também os que compareceram hoje para essa bonita celebração de reconhecimento pelo trabalho que esses atletas, esses profissionais e essas famílias tiveram e que com esse momento especial divulga muito o nome do Município de Mato Leitão. a eles a nossa gratidão. Muito obrigada. Osmar: também quero parabenizar a gurizada do vôlei e o atletismo de Santo Antônio, pela linda conquista nos JERGS 2024; parabenizando professores; toda comunidade escolar que se envolve; pais; família e as crianças. Parabenizo eles por esta linda conquista e por levar o nome do nosso Município por todo Rio Grande do Sul. Parabéns a todos. Gustavo: também da mesma forma senhor Presidente, gostaria de parabenizar todos os presentes na sessão solene; os professores, alunos; autoridades; e a todos que de alguma ou outra forma fizeram parte da conquista desses alunos do Poncho Verde e do colégio Santo Antônio. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 26 de novembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:43 (vinte) horas (quarenta e três) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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